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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Na podstawie wyniku badania kapilarnosci biernej okresl, ktory z badanych gruntéw nalezy do gruntéw
niewysadzinowych.

A. Gruntl-0,78m

B. Gruntll—1,25m
C. Gruntlll—1,43m
D. GruntlV-232m

Zadanie 2.
Rodzaj gruntu podioza Grupa nosnoséci podtoza gruntowego nawierzchni,

Lp. nawierzchni gdy warunki wodne sq:
wg tablicy 7.2 dobre przecietne zte
1 2 3 4 5
1. |Grunty niewysadzinowe G1 Gi G1
2. |Grunty watpliwe G2 G2 G3
3 grunty mato wysadzinowe G3 G4 Ga
4 Grunty _bardzon G4 Ga G4

wysadzinowe

Uwaga 1) W stanie zwartym lub twardoplastycznym (I < 0,25 lub I. = 0,75 wg PN-EN ISO
14688-2:2006/Ap2:2012 tablica 6); grunty wysadzinowe w stanie plastycznym,
miekkoplastycznym lub bardzo miekkoplastycznym wykazujg wartos¢ wskaznika
CBR < 2% i wymagajq indywidualnego projektowania.

Wskaz grupe nosnosci podtoza gruntowego dla piaskdw gruboziarnistych w dobrych warunkach wodnych na
podstawie informacji zawartej w tabeli.

A. Gi
B. G2
C. G3
D. G4
Zadanie 3.

Ktora wlasciwosc gruntu pozwala oceni¢ duze niebezpieczenstwo tworzenia sie wysadzin podczas jego
zamarzania?

A. Zageszczalnosé gruntu.

B. Kapilarnos¢ bierna gruntu.

C. Zawartosc frakcji kamienistej.
D. Wilgotno$¢ optymalna gruntu.

Zadanie 4.

Ktore pochylenie skarp wewnetrznych jest najczesciej stosowane przy formowaniu rowow tréjkatnych wzdtuz
drogi ekspresowej?

A. 1:050
B. 1:0,75
C. 1:1,50
D. 1:3,00
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Zadanie 5.

Jezeli wyniki badan kontrolnych no$nosci podtoza gruntowego wykonanych bezposrednio po zdjgciu warstwy
humusu w czasie prowadzenia wykopow drogowych wykazaly wigkszg nosnos¢ podtoza niz przyjeto
w zatozeniach projektowych, nalezy

A. realizowac¢ zatozenia projektowe.

B. zrezygnowac z warstwy ulepszonego podtoza.

C. przeprojektowac dolne warstwy konstrukcji nawierzchni.
D. zmieni¢ grubos¢ gornych warstw konstrukcji nawierzchni.

Zadanie 6.
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Ktora metoda wykonywania wykopoéw przedstawiona jest na rysunku?

A. Boczna.

B. Czolowa.

C. Warstwowa.
D. Poprzeczna.

Zadanie 7.
W tabeli robét ziemnych wykonuje sie obliczenia
A. pikietazu drogi.
B. wysokosci nasypow.
C. objetosci wykopow i nasypow.
D. pochylenia podtuznego i poprzecznego drogi.
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Zadanie 8.

12,00 m
7,00 m

I nnnnniannnnm

30,00 m

Oblicz objeto$¢ wykopu przedstawionego na rysunku przy zatozeniu, ze glebokos¢ wykopu wynosi 4 m.

A. 360 m?
B. 840 m?®
C. 1200 m?
D. 1560m?
Zadanie 9.

Fragment specyfikacji technicznej
Dopuszcza sie stosowanie nastepujgcych bezpiecznych nachylen skarp wykopow
tymczasowych o gtebokosci do 4 m:
e 1:0,5 w ifach i mieszaninach frakcji fowej z piaskowg i pyfowa, zawierajgcych powyzej 10%
frakcji ifowej, w stanie co najmniej twardoplastycznym
e 1:1 w skatach zwietrzatych i rumoszach zwietrzelinowych
e 1:1,25 w mieszaninach frakcji piaskowej z itowa i pytowa oraz w rumoszach
zwietrzelinowych zawierajacych powyzej 2 % frakcji itowej
e 1:1,5 w gruntach niespoistych oraz w gruntach spoistych w stanie plastycznym.

Na podstawie fragmentu Specyfikacji technicznych okresl bezpieczne pochylenie skarp wykopu
wykonywanego w piaskach i zwirach.

A. 1:050
B. 1:1,00
C. 1:125
D. 1:150
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Zadanie 10.

Ktorg maszyneg nalezy zastosowacé do wykonania skrawania gruntu cienkg warstwg, przewozenia urobkoéw
we wtasnej skrzyni oraz rozscietania go na terenie przeznaczonym do wytadunku?

Zadanie 11.
Na ilustracji przedstawiono szalunek slizgowy do wykonywania

A. scieku betonowego.
obrzezy betonowych.
oporu tawy betonowej.
krawegznik dw betonowych.

oo w
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Zadanie 12.

Ktory walec drogowy powinien zosta¢ zastosowany do zageszczenia zbrylonych gruntéw spoistych?

Zadanie 13.
Minimalne warfoscl wskaznika zageszezenia w nasypach 1 podlozu gruntowym
Minimalna wartos¢ wskaznika zageszczenia I
= Innych drég
Masypy owysoke el KRS - KR7 (drogi zbiorcze, fcznice)
KR3 - KR4 KR1 - KR2
Gorna warstwa nasypu
do plebokoéci 0,5 m i 100 100
W nasypie do glebokosci 1,00 0,97 0.97
2 m pomze] 0,5 m
W nasypie o wysokosel
ponad 2 m w czesci 0,97 0,97 0,95
ponizej 2 m
Podioze nasypu o
= 1,00 0,97 0,95
wysokosei do 2 m
Hodisisaaypso 0.97 0,97 0,95
wysokosci ponad 2 m

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze wykonywana pod droge dla ruchu KR6 gorna warstwa nasypu na
gtebokosci do 50 cm powinna mie¢ wartos¢ wskaznika zaggszczenia

A. 095
B. 097
C. 1,00
D. 1,03
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Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono zabezpieczenie skarpy za pomocg

A. darniny.

B. gabionow.

C. geowtdkniny.

D. hydroobsiewu.
Zadanie 15.

Badania kontrolne wykazaly, Zze zageszczenie warstwy wykonywanego nasypu nie jest wystarczajgce.
Wykonawca powinien

A. skropi¢ wodg niedogeszczong warstwe i zagesci¢ ponownie.

B. dogesci¢ zbyt luzng warstwe, stosujgc sprzet o wigkszej energii zageszczania.

C. usunac warstwe niezageszczonego gruntu i wbudowac nowa o wilgotnosci optymaine;.

D. spulchni¢ warstwe, doprowadzi¢ grunt do wilgotnosci optymalnej i powtérnie zagescic.
Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono etap robot drogowych zwigzanych

A.

B.
C.
D

<

z wykonywaniem gabionoéw na skarpie.

z ukladaniem masy bitumicznej na podjezdzie.

z uktadaniem mat przeciwerozyjnych na skarpie.
z wykonywaniem zbrojenia nasypu geowtokning.
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Zadanie 17.

Zabezpieczajgc nasyp na zboczu przed przesunieciem mas ziemnych inaczej niz poprzez budowe stopni
w podtozu, nalezy wykonaé

A. Sciany oporowe.

B. bariery ochronne.

C. pale cementowo-gruntowe.
D. obramowanie z kraweznikow.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono etap wykonywania

A. nasypu drogowego.

B. rowu odwadniajgcego droge.
C. wykopu pod ekran akustyczny.
D. wykopu pod przepust drogowy.

Zadanie 19.

Norma dla jednego robotnika na oczyszczenie mechaniczne 100 m? nawierzchni z kostki betonowej wynosi
0,7 roboczogodziny. Oblicz, ile metrow nawierzchni drogi oczyscito czterech robotnikow, jezeli pracowali
tacznie 49 roboczogodzin czyszczgc droge o szerokosci jezdni 3,5 m.

A. 1400m
B. 1800m
C. 2000m
D. 2200m
Zadanie 20.

Oblicz, ile nalezy zaplanowa¢ maszynogodzin pracy spycharki ggsienicowej przy mechanicznym wykonaniu
koryta o gtebokosci 30 cm, dlugosci 100,00 mi szerokosci 7,50 m w gruncie kategorii lll, jezeli przy wykonaniu
100 m? takiego koryta norma pracy spycharki wynosi 0,53 m-g.

A. 1,896 m-g
B. 3,975m-g
C. 5925m-g
D. 7,892m-g
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Zadanie 21.

Ktorg cyfrg oznaczono na rysunku korong drogi?

A1
B. 2
C. 8
D. 4
Zadanie 22.
droga ekspresowa S5  Obcigzenie: 115 kN/og
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Na rysunku przedstawiono przekréj poprzeczny drogi ekspresowej

A. o jezdni czteropasmowej i dwukierunkowe;j.

B. o0 jezdni czteropasmowej i jednokierunkowej.
C. dwujezdniowej o jezdniach dwukierunkowych.
D. dwujezdniowej o jezdniach jednokierunkowych.
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Zadanie 23.

Tablica 9.2. TYP A2 - Typowe konstrukcje gérnych warstw nawierzchni podatnych
Podbudowa zasadnicza: beton asfaltowy AC, mieszanka niezwiazana z kruszywem Csa/so

Kategoria ruchu KR1 [ KR2 [ KR3 KR4 KRS KRE I
Ruch projekiowy . - . 5 " T74- 220-520 |
(i 0si 100 kN) 0,03-0,09 0,09-05 05-25 25-74 . 220
: h l-':l-nj b [emi] I [om) b Jem] h [em]
4 4
130 MPa 5 fenece I/ 8 [
X 71| 160 MPa
' X 10 160 MPa
— i
I 180 MPa
TYP A2 - . 160 MPa |
| 80 MPa 22
| £ 100 MPa ¢
P 4 100 MPa
3B E N
42 120 MPa
X
LEGENDA:

Bl versiva scieralna z mieszanki mineralno-asfaliowej;
'\ZS{'E warstwa wiaZaca z batonu asfaltowego,

| '] warstwa podbudowy zasadniczej z betonu asfallowego;

[‘Tj warstwa podbudowy zasadniczej z mieszanki niezwigzane| z kruszywem Csiiag;
¢ % as

=  wymagany widrmy modul odksztalcenia Ez

Grubos¢ gornej warstwy podbudowy zasadniczej dla projektowanego ruchu do 2,5 min osi 100 KN zgodnie
z rysunkiem typowych konstrukcji gérnych warstw nawierzchni podatnej powinna wynosi¢

A. 7cm
B. 10cm
C. 12cm
D. 16 cm
Zadanie 24.

Ktorg warstwe konstrukcji nawierzchni drogi zageszczajg walce na przedstawionym rysunku?

A. Warstwe Scieralna.

B. Warstwe odsaczajaca.

C. Podbudowy zasadniczej.
D. Podbudowy pomocniczej.
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Zadanie 25.

Tabela. Minimalne wartosci wskaZnika zageszczenia Is dla podfoZza nasypéw do glebokosci 0,5 m
od powierzchni terenu

Minimalna wartosc¢ Is dla:
Nasypy s innych drég
- tostrad i d
0 wysokosci aeukg;rg o:zvy::%g kategoria ruchu | kategoria ruchu
KR3-KR6 KR1-KR2
do2m 1,00 0,97 0,95
ponad 2 0,97 0,97 0,95

Na podstawie danych zawartych w tabeli okreél, ktéra probka gruntu pobrana z zaggszczonego nasypu
0 wysokosci 1,35 m wykonanego pod przysztg droge klasy GP o ruchu KR5 wymaga doggszczenia.

A. Prébkal-1s=0,98

B. Prébkall—Is=0,97
C. Probkalll —Is =0,95
D. PrébkalV —Is =0,99

Zadanie 26.

Ktérg ilosé ziemi urodzajnej usunieto, jezeli grubos¢ zdejmowanej warstwy humusu wynosita 22 cm, a roboty
byly wykonywane na dtugosci 150 m i szerokosci 9 m?

A. 297 m3
B. 1350m?®
C. 3300m?®
D. 29 700 m®
Zadanie 27.

Jezdnia szerokosci 5,00 m w kilometrze od 0+420,00 do 0+920,00 wymaga powierzchniowego utrwalenia.
Przedmiar rob6t na tym odcinku wyniesie

A. 1000m?2
B. 2500 m?
C. 5000m?
D. 7500m?2
Zadanie 28.

Ktore z wymienionych kruszyw, stosowane do wykonywania podbudowy, powstaje w wyniku mechanicznego
jednokrotnego kruszenia i sortowania skat?

A. Crys.

B. Mial.

C. Tluczen.
D. Pospdtka.
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Zadanie 29.

Ktérej maszyny nalezy uzy¢ do zageszczenia nawierzchni z betonowej kostki brukowej?

Zadanie 30.

Ktore urzadzenie bezpieczenstwa ruchu stuzy do oznakowania miejsca robét drogowych krétkotrwatych,
szybko postepujgcych?

A. Pachotki drogowe U-23

B. Tasmy ostrzegawcze U-22

C. Tablice kierujgce wysokie U-21

D. Zapory drogowe pojedyncze U-20

Zadanie 31.

Ktory srodek transportu przeznaczony jest do przewozenia asfaltu twardolanego?
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono

A. ulepszone podtoze gruntowe.

B. warstwe odsaczajgca z pospotki.

C. podbudowg z kruszywa tamanego

D. podbudowe z kruszywa naturalnego.
Zadanie 33.

Ktorg czynno$é nalezy wykonac bezposrednio po utozeniu mieszanki mineralno-asfaltowej SMA w celu
poprawy szorstkosci warstwy scieralnej?

A. Zagescic walcem okotkowanym.

B. Uszorstni¢ szczotkami drucianymi.

C. Posypac grysem od 2 mm do 4 mm.

D. Powierzchniowo utrwali¢ srodkami chemicznymi.
Zadanie 34.

Ktorg metode przedstawiono na rysunku w celu otrzymania wymaganej szorstkosci powierzchni jezdnej
warstwy Scieralnej z betonu cementowego?

A.

B.
C.
D

Utozenie asfaltu lanego.
Posypanie grysem od 2 mm do 4 mm.
Przecieranie swiezo utozonej mieszanki betonowej stalowg szczotks.

Zastosowanie domieszki wydtuzajacej czas przechodzenia mieszanki ze stanu plastycznego
w sztywny.
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Zadanie 35.

J b21,5m

P
~AD
R1= 2,0W
R2=1,020m A _

Réw o przekroju optywowym, ktérego przekréj pokazany jest na rysunku, nalezy stosowac jako standardowe
odwodnienie nawierzchni drog klasy

K

)

R2

A. A

B. D

C. L

D. Z
Zadanie 36.

Zwierciadto wéd gruntowych mozna obnizy¢ za pomoca

A. wpustow ulicznych.
B. drendéw podtuznych.
C. studzienek kanalizacyjnych.
D. zbiornikow odparowujacych.

Zadanie 37.

Ktorg objetosc taw betonowych z oporem nalezy rozliczyc, jezeli robotnicy wykonali je z dwoch stron jezdni
o diugosci 200 m, wykonanej zgodnie z rysunkiem?

3
A. 195m Kraweznik betonowy 20x30 cm
B. 27.0m? Podsypka cementowo-piaskowa 1.4 gr6 cm
’ +awa betonowa z oporem z betonu C 12/15
C. 345md :
D. 39,0m? +2 2% |
/ P
. f ¥4 -,'__-‘.
jezdnia [}w// [ 7 e
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N PR N TR T
A e 4 -}
e & oo B
Wymiary na rysunku podano w cenlymetrach.
Zadanie 38.

Ktorg ilos¢ materiatéw zuzyto do wykonania warstwy odcinajgcej o grubosci 6 cm na drodze o dtugosci 180 m
i szerokosci 7,5 m, jezeli na wykonanie 100 m2normy przewidujg zuzycie 7,38 m?® piasku i 0,50 m3 wody?
A. 25,98 m?® piasku i 0,41 m® wody.
B. 55,35 m?® piasku i 3,75 m® wody.
C. 79,70 m? piasku i 5,40 m® wody.
D. 99,63 m?® piasku i 6,75 m® wody.
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Zadanie 39.

gy

Na rysunku przedstawiono etap remontu nawierzchni drogi polegajgcy na
A. wykonaniu powierzchniowego utrwalenia.
B. frezowaniu uszkodzonej nawierzchni bitumiczne;.
C. wbudowaniu nowej warstwy z betonu cementowego.
D. uszorstnieniu warstwy Scieralnej nawierzchni sztywnej.

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono

A. pomiar wskaznika nosnosci CBR w terenie.

B. badanie makroskopowe gruntu wykonywane w terenie.

C. badanie nosnosci gruntéw niespoistych przy uzyciu lekkiej plyty dynamiczne;j.

D. wykonywanie otwordw w gruncie w celu pobrania prébek do oceny uwarstwienia.
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